

研发中心

2022年3月23日 星期三

# ⑤资讯纵横

资讯纵横栏目是华融期货推出的信息资讯套餐系列,涵盖华融早报、每日盘解、大盘风向标、外盘跟踪、要闻解读、焦点聚集、 华期周刊和每周一评等栏目,为客户提供最全面、最迅速、最准确的各类投资信息,为客户提供优质高效的资讯服务

# ⑤ 华融期货早报

# 多措并举 确保春耕农资供应

央视网消息:春耕生产正在由南向北推进,多部门采取积极措施加大农资生产、采购和调运力度,确保农资供应。

生产方面,中央建立了化肥保供稳价工作机制,保障化肥生产用煤用电用气供应,指导地方建立工作专班保障重点化肥企业开足马力生产。目前,全国尿素加工企业开工率已经近八成,日产尿素 16.43 万吨;流通方面,供销社系统积极与上游重点生产企业开展产销对接。

在中国农资吉林梨树配送中心,这里每天发运化肥达 500 多吨,全力保障市场供应。

在国家发展改革委、财政部等部门统筹安排下,2022年度第1批300多万吨春耕肥储备已开始向市场投放,后续还有大量储备化肥将陆续投放市场。近日,中央财政下达200亿元资金,对实际种粮农民发放一次性补贴,缓解农资价格上涨带来的影响,调动农民种粮积极性。(新闻联播)

# 去冬今春中国石油累计供气超千亿立方米

中国石油今天(3月22日)发布消息,针对去冬今春国内天然气市场需求增速快、波动大的特点,中国石油保持最大生产负荷,去冬今春累计向市场供应天然气超1000亿立方米,最高日供气量达8.3亿立方米,创历史新高。(新闻联播)

产品简介:华融期货每日早8:30 举8 行晨会,本产品收录所有晨会核心内容,涵月盖财经要闻、技术面分析、品种走势分析预测及操作建议等信息。

风险说明:本产品为华融期货研发的独立观点,不构成投资建议,谨供投资者参考。

客户适配:适合所有客户使用,尤其是日 内短线客户,本产品汇总所有投顾人员对 于今日品种的走势分析和个人的独立观点。

# 写 华融期货有限责任公司

地址:海南省海口市龙昆北路53-1号

网址: www.hrfutu.com.cn

邮编: 570105

\*\*\*\*\*期市有风险,入市须谨慎\*\*\*\*\*



品种观点:

【股指期货】影响市场重要政策消息:

### 韩正: 推动煤炭清洁高效利用不断迈上新水平

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正 22 日主持召开煤炭清洁高效利用工作专题座谈会。韩正强调,要加强统筹谋划,聚焦重点领域,整合各方面资源,形成推进煤炭清洁高效利用的合力。要坚持目标导向和问题导向,抓住重点行业和关键环节,推动煤炭清洁高效生产和洗选,抓好电力等主要用煤行业节能降碳改造,大力加强散煤治理。

# 两部门: "十四五"时期全面推进风电和太阳能发电大规模开发和高质量发展

国家发展改革委、国家能源局印发《"十四五"现代能源体系规划》。全面推进风电和太阳能发电大规模开发和高质量发展,优先就地就近开发利用,加快负荷中心及周边地区分散式风电和分布式光伏建设,推广应用低风速风电技术。在风能和太阳能资源禀赋较好、建设条件优越、具备持续整装开发条件、符合区域生态环境保护等要求的地区,有序推进风电和光伏发电集中式开发,加快推进以沙漠、戈壁、荒漠地区为重点的大型风电光伏基地项目建设,积极推进黄河上游、新疆、冀北等多能互补清洁能源基地建设。

#### 我国氢能产业发展中长期规划有望出台

从业内人士获悉,我国氢能产业发展中长期规划近期有望发布。据不完全统计,全国已有北京市、上海市、广州市、浙江省、江苏省、贵州省和四川省等地发布了氢能相关政策或规划。据中国气能联盟预计,2020年至2025年间,中国氢能产业产值将达1万亿元,2026年至2035年产值达到5万亿元。

# 医疗器械生产和经营新规出台 强化对医疗器械注册人监督管理

市场监管总局近日发布修订后的《医疗器械生产监督管理办法》和《医疗器械经营监督管理办法》,自 2022 年 5 月 1 日起施行。两个办法要求,落实最严格的监管要求。强化对医疗器械注册人的监督管理,明确注册人和受托生产企业双方责任,将委托生产管理有关要求纳入质量管理体系,并进一步完善了医疗器械生产环节的检查职责、检查方式、结果处置、调查取证等监管要求。

# 财政部、税务总局:进一步加大增值税期末留抵退税政策实施力度



财政部发布关于进一步加大增值税期末留抵退税政策实施力度的公告,加大小微企业增值税期末留抵退税政策力度,将先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策范围扩大至符合条件的小微企业(含个体工商户),并一次性退还小微企业存量留抵税额。加大"制造业"、"科学研究和技术服务业"、"电力、热力、燃气及水生产和供应业"、"软件和信息技术服务业"、"生态保护和环境治理业"和"交通运输、仓储和邮政业"增值税期末留抵退税政策力度。

# 苏州地区首套房贷利率降至与 LPR 利率持平 最低可至 4.6%

从苏州地区多家银行了解到,该地区多家银行的首套房贷款利率降至最低 4.6%,与 5 年期以上 LPR 利率持平。有国有银行人士对财联社记者表示,这已是苏州地区近年来二手房贷款利率的最低水平。不过,该地区二套房贷款利率却较此前未有明显变化,仍保持在 5%以上贷款利率。

#### 发改委、能源局印发《"十四五"现代能源体系规划》

国家发展改革委、国家能源局印发《"十四五"现代能源体系规划》。其中提到,加大国内油气勘探开发,坚持常非并举、海陆并重,强化重点盆地和海域油气基础地质调查和勘探,夯实资源接续基础。加快推进储量动用,抓好已开发油田"控递减"和"提高采收率",推动老油气田稳产,加大新区产能建设力度,保障持续稳产增产。

## 农业农村部召开部门协调会研究生猪稳产保供工作

3月22日,农业农村部在京召开部门协调会议,分析当前生猪生产形势,研究稳定生猪生产的政策措施。 农业农村部副部长马有祥主持会议并讲话,发展改革委等7部门有关司局负责同志参加会议。会议强调,各有关部门要全面贯彻落实党中央、国务院决策部署,强化部门协调配合,形成政策合力,多措并举稳定生猪生产,保障市场平稳有序供给。(东方财富研究中心)

后市:沪深 300 区间整理,短期 20 日/50 日均线组合有利于空头,期价在 4100 点一线有支撑,建议短线在 4100-4409 区间交易。

【国债】虽然近期国内资金面出现许多积极信号,如外资回流、公募限购放开,但从政策触底到经济改善仍需时日,后续市场仍可能计价衰退。于是尽管中期价值已经显现,后续市场仍有波折,短期参与反弹,但不追高。而受到周一 LPR 下调预期落空的影响期债仍在持续下跌。但业内普遍认为,国务院金融委会议研究当前形势,提振市场信心,央行会议指出货币政策要主动应对,疫情冲击下央行仍有可能继续宽松未来降准、所以降息仍有



空间。在上周美联储加息确定后,预计今年还要加息六次,美债收益率继续上行,中美利差收窄。综合预计在央行宽松预期下,短期国债期货价格将继续保持强势,但宽信用措施落地将对债市形成扰动,操作上建议暂时观望。

【上海原油】欧盟外交政策负责人 Josep Borrell 表示,预计各国领导人本周晚些时候在布鲁塞尔开会时将讨论对俄罗斯的进一步制裁,但可能不会批准; Again LLC 合伙人 John Kilduff 说: "很明显,德国经济将因此停滞不前,所以欧盟正在放弃禁运俄罗斯石油。受此影响美原油指数下跌,收 99.95 美元/桶。

后市:上海原油指数窄幅震荡。短期关注 649 元/桶,在其之上逢低做多反之转弱可沽空。

【燃料油】美原油指数强势整理。上海燃料油指数区间震荡,技术上关注 3736 点,在其之上逢低做多反之转弱可沽空。

【沥青】上周沥青开工率环比上升,库存持续累库,需求整体改善有限。在稳增长政策背景下,未来基建与 道路需求存在好转预期,但短期沥青需求仍偏弱,价格走势跟随成本端波动为主,预计短期沥青呈现震荡走势。

技术面上,从日线上看,昨日沥青 2206 主力合约震荡上涨,收复 20 日和 30 日均线,MACD 指标继续开口向下运行,技术上处于震荡走势,短期继续关注下方 60 日均线附近的支撑力度。

【PP】夜盘大幅回调,早盘关注行情回调后止跌企稳的变化,企稳后有重新走强的预期,策略上待行情转强后重新布局多头。

【焦炭】夜盘睇开回踩后重新企稳反弹,短期预计行情宽幅震荡为主,后市关注行情震荡转强的变化,盘中可以寻找回调买入的机会

【天然橡胶】因短线跌幅较大与东南亚现货报价走低相互影响预计沪胶短期或会呈震荡走势,操作上建议 ru2205 月合约关注 13300 点、nr2205 月合约关注 11000 点,在其之上会逞强可持多滚动操作,反之会走弱可沽空。

【郑糖】因未能守稳 5800 点重要技术位郑糖 5 月合约短期或会震荡休整,操作上建议关注 5800 点,在其之下会呈弱可持空操作,反之为强势可买入。

【豆粕】国际市场,目前巴西大豆收割率已超过七成,显示大豆受前期干旱影响后减产严重。阿根廷大豆生长条件获得改善,市场对南美天气的关注热度明显下降。美国农业部将于本月底发布春季种植意向报告,该报告通常对市场影响较大。当前美豆价格处于历史高位,良好的种植收益将提振农民扩种大豆积极性。另外原油价格大涨,提振美豆价格。预计美豆期价将继续保持高位运行走势。

国内市场,豆类供应明显呈现相对于偏紧局面,上周国内大豆压榨量继续回落,但部分港口疫情影响大豆装卸,大豆库存继续下降。国内豆粕现货价格持续上行,巨大的基差增加了5月豆粕期货合约在交割前向现货靠拢的可能性。总体,短期豆粕维持强势震荡思路。后续密切关注地缘政治因素影响、美豆出口及播种情况、国内



大豆进口及压榨情况。

【玉米】随着气温继续回升,主产区种植户需要为春耕资金需求做准备,售粮积极性相对较高,东北产区基层售粮进度整体售粮进度已过八成,华北超七成。由于疫情加剧,玉米流通受阻,造成部分加工企业到货量较少,收购价格相对偏强。同时,主产区玉米库存也在进一步下降,而俄乌冲突继续影响国际粮价及能源价格高企,支撑玉米价格。此外,国内定向稻谷开始投放,对玉米消费主流的饲用需求构成一定的压制。

总体,近期多空因素交织,预计玉米整体呈高位宽幅震荡运行。技术上,C2205 合约关注 2800-2930 区间的位置。后续关注地缘政治因素影响、主产区售粮进度、玉米进口以及政策方面的指引。

【生猪】目前国内的生猪产能依旧过剩,且市场整体消费能力依旧偏弱,猪肉走货乏力,屠企压价收购生猪意向较为强烈。国家发展改革委宣布启动年内第三批中央冻猪肉储备工作。从收储的历史数据来看,收储初期对于猪价影响相对较小,但是随着收储的不断深入、量级的不断提高,对于提振猪价的效果或许会愈发明显。另外,农业农村部的数据显示,截止2月末全国能繁母猪存栏4268.2万头,环比下降0.51%,依然是正常保有量的104%,国内能繁母猪存栏量持续高企,且整体母猪群性能提升。

总体,市场供应宽松的基本面并未改变,近月生猪依然维持震荡偏弱思路对待。LH2205 合约下方关注 12000 一线支撑力度,关注 14000 一线的压力位置。后续重点关注产能变化、收储政策以及疫情的影响。

【沪铜】俄乌冲突一直没有解决,制裁一直在升级。国内铜库存明显去化,提振铜价走高,但国内疫情蔓延, 多地铜下游由于疫情原因停产,其他地区消费也受到了影响,收货和发货都有困难,后期防疫范围可能会扩大, 继续影响消费。后续关注,俄乌问题与欧洲能源问题。短期预计铜价仍是区间偏强震荡。

【棉花】美棉周二收盘几无变动,上一交易日一度触及逾 10 年高位,因担忧供应短缺且预期需求强劲。国内方面,现货基本面变化不大,下游市场整体交投仍旧清淡,新增订单无明显变化,企业仍以刚需为主,随买随用,预计郑棉仍旧维持震荡偏弱走势。从技术上看,郑棉一直维持在 21000 - 22000 区间震荡,暂无明显方向,近期在外棉的强势带动下,短线偏强运行,操作上可暂时观望为主。

【铁矿石】本期铁矿发运和到港量有所回升,港口库存连续四周下降,铁水产量出现回升。金融委会议继续 释放稳增长信号,市场情绪转暖,但疫情对终端需求产生扰动,短期矿价或将呈现震荡走势。

技术面上,从日线上看,昨日铁矿 2205 主力合约震荡下跌,跌破 5 日和 10 日均线支撑,MACD 指标有拐头向下迹象,技术上处于震荡走势,短期继续关注下方 20 日均线附近的支撑力度。

【螺纹】上周螺纹产量继续环比上升,需求受疫情影响出现回落,库存去库幅度收窄,呈现供增需弱格局。 当前疫情对钢材供需均产生影响,但国务院金融委重磅发声,释放出稳增长加码信号,在当前需求弱现实与宏观 政策利好后期需求的情况下,预计短期螺纹价格将震荡运行。



技术面上,从日线上看,昨日螺纹 2205 主力合约震荡收跌,MACD 指标有拐头向上金叉迹象,技术上处于 震荡走势,短期关注下方关注 20 日和 30 日均线附近的支撑力度。

# 【免责声明】

本报告分析师/投资顾问在此声明,本人取得中国期货业协会授予期货从业资格,以勤勉的职业态度,独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因,不因,也将不会因本报告中的具推荐意见或观点而直接或间接收到 任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给华融期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊 登研究报告,但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归华融期货有限责任公司所有。未获得华融期货有限责任公司书面 授权,任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播,不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用,不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求,在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估,并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求,必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

华融期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠,但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证,也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。